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ozvolite na početku da svim sugrađanima zaželim svekoliko dobro i zdravlje povodom našeg praznika Grada 
Delnica, 24. lipnja, kojeg slavimo u čast zaštitnika naše Župe svetog Ivana Krstitelja. Posebno želim ovom D čestitkom apostrofirati sve ovogodišnje laureate Grada Delnica koji su na raznim poljima svoga djelovanja 

zasigurno doprinijeli razvoju našeg Grada, kojeg su nesebično promovirali i ukazivali na naše vrednote i specifičnosti 
Gorskog kotara.

  Grad Delnice pomalo poprima nove konture prepoznatljivosti i pravce razvoja koji će odrediti usmjerenje i 
stremljenje naše zajednice sa skorašnjim ulaskom u Europsku uniju. Naše stremljenje i želja da se na svim poljima 

djelovanja učine maksimalni napori kako bi zadržali mlade ljude i njihove obitelji, pokazuje pomalo rezultate. U tom 
pravcu po prvi puta nakon 2008. godine imamo povećanje poreznih prihoda, što zasigurno veseli i pokazuje sve veći 

broj zaposlenih osoba u našem Gradu. Upravo zahvaljujući preduvjetima koje smo stvorili pokazuju se sitni pomaci 
koji vesele i na neki način garantiraju bolje dane i perspektivniju budućnost za naše sugrađane. Dakako da ima još 
puno posla oko mnogih životnih tema koje svakodnevnica određuje i postavlja ispred nas kao neku vrstu primarnih 
zadataka. Apsolutno je i svjetska recesija ostavila mnoge upite neodgovorenima i smanjila očekivane programske 

pravce i veličine koji sada jednostavno moraju čekati neka bolja vremena.
U nadi za što skorijim ostvarenjem većine realnih želja i pravaca što sigurnijeg djelovanja naše zajednice i bržeg 

napretka na svim poljima  djelovanja primite pozdrav od Vašeg gradonačelnika.   
Marijan Pleše, dipl.ing.šum.

Poštovani, 
žitelji 

Grada 
Delnica!
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r. Janko Stipaničić rođen je u Zagrebu 29. rujna 1937. godine u 
liječničkoj obitelji. Osnovnu i srednju školu završio je u Zagrebu te Dmaturirao 1956. godine. Medicinski fakultet upisao je u Rijeci 

gdje je i diplomirao 1962. godine. Nakon odsluženja vojne obveze 
zaposlio se u Općoj bolnici u Ogulinu gdje je završio i obvezni liječnički 
staž. Oženio se 1959. godine i ima troje djece. Sa svojom obitelji 1964. 
godine doselio se u Delnice u obiteljsku kuću koju je naslijedio od svoga 
djeda. Zaposlio se u Domu zdravlja Delnice kao liječnik opće medicine. 
Od 1971. do 1975. godine bio je na specijalizaciji iz interne medicine u 
KBC Rijeka te je nakon položenog specijalističkog ispita nastavio rad u 
Domu zdravlja Delnice kao specijalist internist. 

Godine 1966. uz pomoć prof. dr. Vladimira Hudolina osnovao je u 
Delnicama jedan od prvih klubova liječenih alkoholičara. Jedan je od 
osnivača stanice Hrvatske gorske službe spašavanja u Delnicama. Kao 
liječnik delničke alpinističke ekspedicije bio je 1982. godine u Andama 
na osvajanju vrha Hauscaran (6769 metara). Također je bio jedan od 
osnivača Društva uzgajatelja malih životinja „Pajdaš“ Delnice. Za vrijeme 
Domovinskoga rata sudjelovao je u Vojno redarstvenoj operaciji „Oluja“, 
a kao liječnik je neko vrijeme proveo radeći u bolnici u Novoj Bili. 
Dobrovoljni je darivatelj krvi sa više od 50 davanja.

U mirovinu je otišao sa 43,5 godina radnoga staža 1. siječnja 2007. 
godine.

Nagrada za životno 
djelo u 2012. godini

 dr. Janku 
Stipaničiću 

za doprinos na 
području 

medicinske struke i 
društvenom životu 

Grada Delnica

DOBITNICI JAVNIH 
PRIZNANJA U 
2012. GODINI
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oto klub Mountain riders osnovan je 26. rujna 2003. godine i trenutno broji 17 članova. 
Aktivno sudjeluje u društvenom životu Grada Delnica i izuzetno su angažirani na Mhumanitarnom, ekološkom i kulturnom polju te promoviraju Delnice i Gorski kotar na 

međunarodnom planu. Do sada su sudjelovali na više od 100 raznih moto susreta u Hrvatskoj i šire, a i 
sami su organizirali 8 ljetnih moto susreta u trajanju 3 dana kao i dva zimska jednodnevna moto-
partija. 

Klub je sudjelovao na 10-ak dobrovoljnih darivanja krvi i akcijama i predavanjima o sigurnosti 
u prometu. Godine 2008. posjetili su i družili se sa štićenicima staračkog doma Radočaj te im tom 
prilikom kupili klima uređaj i prigodne novogodišnje darove, darove su također dobila i djeca s 
posebnim potrebama prilikom darivanja Djeda Mraza. Od organizacije 7. humanitarnog moto 
susreta 2010. godine Katarini Bolf su uručili 6.500,00 kuna, a od organizacije 8. humanitarnog moto 
susreta 2011. godine 5.000,00 kuna uručeno je Udruzi za pomoć osobama s posebnim potrebama 
Leptir.

Kroz višegodišnje djelovanje kluba, u Supilovoj ulici 77 u Delnicama 2008. godine otvorene su 
prostorije kluba, koje su sami uredili članovi kluba, a i brinu se da budu otvorene svakoga petka od 
19,00 sati

Godišnja nagrada Grada Delnica u 2012. 
godini 

Moto klubu Mountain riders 

za humanitarno, ekološko i kulturno 
djelovanje i promociju Grada Delnica

HERIFF EXPORT-IMPORT d.o.o. sa sjedištem u Zagrebu, jedna je od najsnažnijih trgovačkih 
kuća u regiji koja već godinama pripada skupini od 1% najefikasnijih tvrtki u Hrvatskoj. STrgovački posao prenosi se s koljena na koljeno te se obiteljska tradicija nastavlja, tako da 

danas rade 3 generacije. Osim vlastite proizvodnje, tvrtka konstantno surađuje i s više od 40 
dobavljača drvnih proizvoda iz cijele Hrvatske. 

U srpnju 2011. godine kupili su staru pilanu Malo Selo koja je postala dio Sheriff grupe pod 
nazivom „Gorski kotar 1“ te se u njenu obnovu konstantno ulažu nova sredstva kako bi se povećao 
kapacitet proizvodnje. U ovom se pogonu prerađuje oko 30.000 m3 bukove i jelove oblovine. Cilj 
im je na ovom području otvoriti još barem dva slična pogona.

U pilani Gorski kotar 1 trenutno je zaposlena 21 osoba, a za 2012. godinu planira se ulaganje od 
cca 1,5 milijuna kuna gdje bi instalirali još jednu liniju rezanja i zaposlili novih 10-15 djelatnika. U 
2013. godini planiraju uložiti novih 2,5 milijuna kuna i osposobiti staru sandučaru koja se nalazi uz 
pilanu, u kojoj bi radili razne elemente i zaposlili 8 djelatnika. 

Sheriff EX-IM d.o.o. PJ Pilani Gorski 
kotar 1 – Malo Selo

 za razvoj poduzetništva industrijske prerade 
drva na području Crnoga Luga

Godišnja nagrada Grada Delnica u 2012. godini 
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Povelja Grada Delnica u 2012. godini 

Povelja Grada Delnica u 2012. godini 

Povelja Grada Delnica u 2012. godini 

Povelja Grada Delnica u 2012. godini

Udruzi pčelara „Medun“ Delnice za 40 godina postojanja i uspješnoga 
rada

Matici hrvatskoj – Ogranku Delnice za 20 godina postojanja i 
uspješnoga rada

Udruzi mladih za promicanje alternativne kulture življenja „Arteria“ za 
10 godina postojanja i uspješnoga rada

 Udruzi Glazbeni susreti Gorskog kotara za 10 godina postojanja i 
uspješnoga rada

POVELJE

Marija Bolf 

DVD Brod na Kupi 

Udruga gljivara „Marohlin“ 

Udruga „Zdolanjski kraj – Potok“ 

Udruga mladih „Re-volt“ 

za dugogodišnje aktivno sudjelovanje u pjevačkom životu Delnica

za 130 godina nesebičnoga zalaganja u području vatrogastva

za uspješnu organizaciju jubilarne 20. Marohlinijade

za organizaciju turističkih, sportskih, kulturnih i ekoloških aktivnosti u Gradu Delnice

za kulturno, humanitarno i ekološko djelovanje i promociju Grada Delnica

ZAHVALNICE
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BJELKICA
NOVA SLIKOVNICA

DJEČJEG 
VRTIĆA

«HLOJKICA»

 delničkom ZOO-vrtu, gradskog parka Kralja Tomislava djeca i odgojitelji skupine „Bubamarci“ 
svakodnevno su dolazila hraniti životinje u sklopu projekta „Hranimo gladne ptice i životinje Uzimi“.

Između brojnih srnica uočili su jednu potpuno neobičnu i drugačiju od ostalih.
Zbog bijele boje krzna,  na prijedlog dječaka Roka nazvali su je Bjelkica.
Bjelkica je postala naša ljubimic, ona voli susrete s djecom jer je oni miluju i hrane jabukama.
Ljubav je bila obostrana i djeca su je vrlo često posjećivala sa svojim roditeljima u poslijepodnevnim 
satima.
Ubrzo se rodila spontana ideja da uz pomoć roditelja osmislimo i napišemo priču o neobičnoj srnici.
Ideja je realizirana i pristupilo se izradi eko-priče prema ideji Roka i njegove mame Ane.
U priči je srnica radoznala i sa svojom mamom kreće izvan ZOO-vrta u potragu za proljećem, i novim 
pustolovinama. Usput upoznaje brojne prijatelje iz biljnog i životinjskog svijeta karakterističnog za 
Gorski kotar.
Sam kraj priče nećemo otkriti, to prepuštamo Vama…

Prema ideji Roka Radoševića priču je osmislila odgojiteljica mentorica Tatjana Kovačić. Tekst je 
lektorirala profesorica hrvatskog jezika i književnosti Božica Pleše. Ilustracije su izradila djeca skupine 
„Bubamarci“: Tina Mihelčić, 6 godina, Sara Kezele, 5 godina, i Sara Prstojević, 6 godina, uz pomoć 
odgojiteljice Slađane Žugić.

Promocija slikovnice održat će se 26. lipnja 2012. na svečanoj sjednici Gradskog vijeća Grada 
Delnica. Ovim putem pozivamo sve zainteresirane  da nam se pridruže u Radničkom domu u 
Delnicama.
Zvezdana Jerković
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KRATKA POVIJEST

OCJENA STANJA OKOLIŠA

PROGRAM  EKO - ŠKOLE

Do 31.02.1999. godine vrtić djeluje kao radna 
jedinica Osnovne škole Ivana Gorana Kovačića Izradili smo program s ciljem ostvarivanja 
Delnice . statusa Eko- vrtića. Proučavajući kriterije eko 

Od 1. ožujka 1999. godine uz vrtića utvrdili smo da aktivno provodimo neke 
suglasnost  Ministarstva prosvijete i sporta sadržaje koji su smjernica ovog projekta, a to 
vrtić započinje svoj samostalni rad kao javna su:
predškolska ustanova u vlasništvu Grada - Uređenje okoliša vrtića
Delnica. Od tada počinje naš rast i razvoj na - Sadnja različitog  ukrasnog bilja i 
solidnim materijalnim i jasno definiranim grmova
odgojno obrazovnim planovima i programima, - Uvođenje sadržaja zaštite okoliša u 
te postajemo prepoznatljivi Vrtić i izvan naše svrhu širenja ekološke svijesti 
Primorsko-goranske županije. - Upoznavanje i zaštita biološke 

raznolikosti eko-sustava
 D e l n i c a m a   s e  s  Dali smo si ime «Hlojkica». Ime je - Obilježavanje značajnih ekoloških 
predškolskim odgojem i izabrano zbog ekološkog težišta odgojno- datumaUnaobrazbom započelo  1958. obrazovnih programa kojima se nastoji - Hranjenje ptica stanarica i drugih 

životinja u ZOO vrtu tijekom zime
- Suradnja s ekološkim udrugama i 
tvrtkama koje provode zaštitu okoliša i 
zdravlja čovjeka i druge aktivnosti.

Ove pedagoške godine uključili smo 
se u program Eko-škole koju organizira 
Udruga Lijepa naša.
Cilj programa je: „Ugradnja odgoja i 
obrazovanja za okoliš u sve segmente 
odgojno-obrazovnog sustava“.
Zadaća programa je: “Odgojiti mlade 
generacije osjetljivima na pitanja okoliša i 
osposobiti ih za donošenje odluka o razvitku 
društva u budućnosti“.

Izradili smo program ocjene stanja okoliša: 
Ispunjavanjem upitnika utvrdili smo koliki je 
naš utjecaj na okoliš, uključujući otpad, 
gospodarenje otpadom, uporabu goriva, 
vode,  stanje vanjskog okoliša, naš odnos 
prema okolišu te što možemo učiniti kako 
bismo riješili nastale probleme, odnosno 
ispravili nedostatke.

Izradili smo program eko-  škole -vrtića koji se 
sastoji od pet točaka:

godine s jednom mješovitom skupinom djece u educirati ne samo djecu, već i šire društveno 
1.   Odgojno- obrazovni rad samostojećoj trošnoj kućici u središtu okruženje. «Hlojkica» je umanjenica za 

Gradskog parka. Zbog izgleda kućicu su zvali autohtono crnogorično drvo jelu, koja se u 
        Realizacija programa obuhvaća «Saletl». delničkom dijalektu zove - hloja, a ista je 
ostvarivanje ekoloških sadržaj kroz sve ugrožena uslijed kiselih kiša.
a k t iv n o s t i  u  n e p o s re d n o m  o d g o jn o -  Godine 1965. vrtić se seli u tzv. 
obrazovnom radu, uključujući i dodatne Matačovu kuću s namjerom da se «Saletl» sruši Pored primarnog deset satnog 
aktivnosti koje provode vanjski suradnici. i na istom mjestu sagradi nova zgrada za programa i programa predškole, 2001.  godine 
          Svaki odgojitelj integrirati će u svoj rad  predškolce. Vrtić je u tim prostorima djelovao otvoren je i program igraonice u Crnom Lugu, 
aktivnosti o zaštiti okoliša, a koje će utjecati na sa dvije skupine sa oko četrdesetak djece sve koji nažalost zbog premalog broja djece  2008. 
cjelokupni odgojno- obrazovni  rad  vrtića. do 1977. godine kada  dobiva svoj namjenski godine prestaje s djelovanjem. U Brodu na 
      Rad prema Planu i programu rada uključuje prostor u blizini Osnovne škole Ivana Gorana Kupi, u školskom prostoru O.Š. «Fran Krsto 
i organizaciju projektnog dana. Program Kovačića, na današnjoj adresi Šetalište Ivana Frankopan» djeluje igraonica u kojoj su 
obuhvaća i organizaciju aktivnosti izvan vrtića, Gorana Kovačića 1- za dvije skupine djece. integrirana  djeca romske opredijeljenosti. Ove 
odnosno  u prirodi.Odmah se je pokazalo da je taj prostor godine igraonicu polazi 8 djece.

premalen te se dvije učionice škole dodjeljuju 
vrtiću, tako da smo od 1979.-2000. godine Danas u dječjem vrtiću Hlojkica 
imali četiri odgojno obrazovne skupine s boravi 75 djece. U vrtiću je zaposleno ukupno 
ukupno 104 polaznika. 12 djelatnika od kojih 8 odgojitelja.

PROGRAM  
EKO - ŠKOLE 

DJEČJEG 
VRTIĆA 

«HLOJKICA»
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2. Unutrašnje uređenje vrtića:
4. Izrada eko-kodeksa

- izrade panoa u svrhu buđenja ekološke 
svijesti,         Zajedničkim radom roditelja i odgojitelja 
- uvođenje eko-patrole, izraditi će se slogan vrtića i izložiti  na vidljivo Praćenje i vrednovanje ostvarenih ciljeva 
- obnova sobnog bilja u vrtiću i njegovanje m j e s t o  k a k o  b i s m o  r o d i t e l j i m a  i   vršiti će Odbor Eko-vrtića na osnovu vođenih 
dosadašnjeg zelenila posjetiocima širili spoznaju da je bitno zabilješki. Praćenje će se provoditi:
- obogaćivanje etno kutića novim sadržajima djelovati u cilju zaštite okoliša i promicati - vođenjem eko-dnevnika,

zdrav način življenja. - foto-dokumentacijom,
3.  Dodatne aktivnosti projekta - postavljanjem izložbi prigodom ostvariva-

5. Promidžba projekta anja pojedinih projekata
Obzirom da želimo promicati   

ekološku svijest potrebno je da svi djelatnici  Program vrtića podrazumijeva uključivanje           Odbor eko-vrtića sastajat će se prema 
vrtića djeluju u svrhu postizanja zajedničkog šire zajednice u svrhu promidžbe programa, a potrebi najmanje dva put a t i jekom 
cilja.  Iz navedenog proizlazi: to je: pedagoške godine kako bi se utvrdila 
- praćenje mjesečne i godišnje potrošnje -  dani otvorenog vrtića: organizirati dan za realizacija postavljenog programa, te 
vode i struje u vrtiću, roditelje što podrazumijeva aktivno pronašla rješenja za eventualne poteškoće.
- redovita zamjena neispravnih slavina i uključivanje roditelja u neposredan odgojno-
ventila kako bi se spriječila nepotrebna obrazovni rad,   
potrošnja vode, - postava oglasnog panoa,
- uporaba ekološki prihvatljivih sredstava za - povezivanje i obavještavanje lokalnih Program obuhvaća sve navedene 
čišćenje. tiskovina o radu vrtića i postignutim zadaće već realiziranih zadataka u svrhu što 
 Navedene aktivnosti nastojat će što bolje rezultatima, kvalitetnijeg provođenja programa za zaštitu 
r e a l i z i r a t i  p o m o ć n o  o s o b l j e  v r t i ć a  - oglašavanje putem WEB stranice, okoliša i buđenje ekološke svijesti djece, 
(spremačice i kuharica) uz pomoć svih - oglašavanje putem našeg časopisa njihovih roditelja i građana.
djelatnika. „Hlojkica“,                                                                                               

- organizacija  eko kvizova.  Koordinator projekta,  ravnateljica, 
Zvezdana Jerković

    

Praćenje stanja okoliša

Zaključak 



 

Valorizacija prirode i 
tradicije kroz razvoj 

jedinstvenog turističkog 
proizvoda 

Turistički projekt kandidiran za europska sredstva iz programa:
IPA Slovenija-Hrvatska 2007.-2013.

MOBY-Tour



Turistički projekt kandidiran za g) razviti jedinstvenu i sustavnu Proizvođači hrane i pića (18) - 
europska sredstva iz programa: promotivnu kampanju, potaknuti ih da se uključe, izrade brendirane 
IPA Slovenija-Hrvatska 2007.-2013. h) potaknuti gospodarstvenike za proizvode i rade na održavanju i daljnjem 

uključivanje u ovaj vid tematskog turizma. poboljšanju kvalitete. 
Akronim: MOBY-Tour

Provođenjem ovih aktivnosti Lokalno stanovništvo (60.000 
Partneri u projektu: doprinijeti će se ostvarivanju svih strateških stanovnika) – afirmirati ih da se uključe i rade 
Primorsko-goranska županija ciljeva prioriteta što uključuje poboljšanje na održavanju i daljnjem poboljšanju 
Grad Delnice gospodarskog rasta i konkurentnosti malog i kvalitete. Informirati ih o novoj turističkoj 
Općina Brod Moravice srednjeg poduzetništva, razvoj turizma kroz ponudi i rekreacijskim zonama. Osim što će 
Občina Kostel poboljšanu ponudu, bolju eksploataciju imati koristi od projektnih aktivnosti, njih će 
Občina Osilnica prirodnih i kulturnih dobara, razvoj novih se uključiti u turistički marketing kako bih ih 

usluga, razmjenu kulturnih i društvenih se motiviralo na bavljenje turističkom 
Cilj projekta je održivi ekonomski i sadržaja u pograničnom području. djelatnošću. Efekti projekta potaknuti će 

društveni razvoj pograničnog područja kroz zapošljavanje stanovništva, bolje uvjete 
unapređenje turističke ponude koja integrira Nadalje, sve aktivnosti apsolutno života i korištenje sportsko-rekreacijske 
povijesne, tradicionalne i kulturne sadržaje ostvaruju strateške ciljeve mjere „Turizam i infrastrukture, čime će se spriječiti odljev 
bazirane na rekreaciji, uz razvoj ruralnog ruralni razvoj“ jer kreiraju turistička stanovništva i poboljšati zdravlje ljudi.
prostora. odredišta, potiču održivi turistički razvoj i 

stvaraju novu ponudu. Partnerske organizacije (5 par-
Namjera projekta je potaknuti tnera)– djelatnici u partnerskim organi-

razvoj turizma pograničnog područja u Uređenjem infrastrukture u smislu zacijama steći će dodatna znanja i praktično 
nekoliko razina (infrastruktura, nove manife- uređenja staza, postavljanja rekreacijske iskustvo kod provođenja projekata financi-
stacije, zajednička sustavna promocija, opreme i označavanjem staza doprinosi se ranih od strane EU, te dobiti poticaj za 
gastronomija, itd.). Uređenjem infrastrukture razvoju zajedničke turističke infrastrukture. osmišljavanje novih zajedničkih projekata i 
osigurat će se preduvjeti za razvoj novog Na staze će se postaviti koševi za prikupljanje ideja. Dva projektna prijedloga koja će se 
turističkog proizvoda baziranog na sportsko- otpada te informativne ploče koje će na razraditi unutar WP 2, biti će prvi korak u 
rekreacijskom sadržaju integriranim u zaštitu jednostavan i zanimljiv način turistima dati nastavku suradnje i razvoja turističkog 
prirode i tradicije zajedničkog područja. informaciju o prirodi pograničnog područja te proizvoda.
Naime, infrastruktura će omogućiti turistima ih osvijestiti o važnosti očuvanja prirode. 
uživanje u prirodi, ali i osvijestiti i educirati ih Nadalje, zajednička promotivna kampanja Potencijalni investitori (1500 
o važnosti njene zaštite i očuvanja. koja uključuje zajednički promotivni plan, poduzeća s područja regije) - sa razvojem 

materijale i provedbu u svakom slučaju turističke ponude i infrastrukture poboljšat 
Nadalje, organizirane manife- utjecat će na prepoznavanje cijelog će se privlačnost područja i za investitore koji 

stacije kombinirati će sportsko-rekreacijski pograničnog područja kao jedinstvene žele investirati u smještajne kapacitete te već 
sadržaj, ali i prezentaciju lokalne tradicije i turističke destinacije. Manifestacije koje će definirane potencijale područja, na primjer 
gastronomije. Na temelju toga, a kao što opći se održavati uključit će sportsko-rekreacijski terme, skijališta i slično.
cilj definira, takav zajednički turistički program (biciklijada, planinske šetnje) ali i 
proizvod nesumnjivo će doprinijeti razvoju zabavni turistički program kroz koji će se Mediji (30 nacionalnih, regio-
turizma. prezentirati tradicija pograničnog proizvoda nalnih i lokalnih) - informirati ih o novo 

te gastronomija. Cilj je vezati po dva razvijenim manifestacijama, prednostima 
Tako formirani turistički proizvodi gastronomska užitka (jela i pića) uz razvoja turističkog proizvoda koji svi zajedno 

su daleko atraktivniji jer su sustavno manifestacije. Na taj način osigurava se čine jedinstvenu tur is t ičku ponudu 
koncipirani i tematski orijentirani te ostvaruju njihova komercijalizacija, ujedno ih se pograničnog područja.
četverostruki  efekt - (i) razvoj gospodarske brendira kao suvenir te time potiče 
djelatnosti (dolazak turista), (ii) zaštita proizvodnja. Ti proizvodi uzgojeni su i Projekt je nastao na dosadašnjim 
kulturne i prirodne baštine, (iii) promocija proizvedeni u pograničnom području i zajedničkim prekograničnim aktivnostima, 
kulturne i prirodne baštine i (iv) povezivanje predstavljaju nematerijalnu baštinu koju financiranima u okviru susjedskog programa 
naroda i stručnjaka. treba zaštititi od zaborava. Turisti i posjetitelji Interreg IIIA Slo-Hu-Hr. Projekt »Zelena 

(60.000)– uključujući i domaće i strane, koji lepotica« predstavljao je ishodište za daljnje 
posjećuju projektna područja u svrhu odmora sudjelovanje svih prekograničnih općina – 
i rekreacije. Uređena turistička infrastruktura pripremili smo zajednički nacrt budućih 

Posebni prekogranični ciljevi su: u projektu podići će kvalitetu turističke aktivnosti u okolišu za područje i na taj način 
a) urediti, obilježiti i promovirati ponude te time privući veći broj posjetitelja, otvorili mogućnosti za zaštitu habitatnih 
zajedničku infrastrukturu, naročito rekreativaca i sportaša, ali i svih tipova i vrsta na prekograničnom području. 
b) razviti i promovirati prepoznatljiv zainteresiranih za manifestacije i događaje 
turistički proizvod, koji će nadopunjavati turističku, kulturnu i Projekt »Svet Kolpe« je definirao 
c) zaštititi prirodnu baštinu, zabavnu ponudu. prekogranična područja gdje je upotreba tog 
d) osvijestiti i educirati turiste o prostora namijenjena turizmu i ekološkim 
važnosti zaštite i očuvanja prirode, Turistički ponuditelji i djelatnici u aktivnostima. 
e) promovirati nematerijalnu baštinu, turizmu (15) – novi turistički proizvod 
tradicionalna jela i pića pograničnog (uređena infrastruktura i manifestacije) I.M.
područja, doprinijeti će turističkoj ponudi u cijelom 
f) nadograditi i oplemeniti postojeće pograničnom području.
turističke manifestacije,
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Rafting / kayak

Nordijsko hodanje

Skijaško trčanje

Zašto nordijsko hodanje?

Kanu safari

Canyoning

probijanjem vode pruža osvježenje i hlad. sporta-nordijske kombinacije, koja povezuje 

afting na rijeci Kupi moguć je po skijaško trčanje i skijaške skokove, te 

visokom vodostaju koji je uobičajen u Uzvodno se posjetitelji penju biatlona, koji povezuje skijaško trčanje i Rproljetnim i jesenskim mjesecima te oprezno ali ustrajno i dive vrletnim stijenama streljaštvo.

poslije obilnijih kiša. Isto tako moguć je po koje određuju put. Nakon kratkog odmora 

niskom vodostaju koji je uobičajen za ljetnih pod ostacima starog mlina počinje spuštanje 
Pravilnom tehnikom nordijskog 

mjeseci. “vodenim toboganom”.
hodanja ili u snježnim uvjetima skijaškog 

trčanja postići ćete najbolje zdravstvene 
Spuštanje velikim rafting čamcima u 

Skijaško trčanje (nordijsko skijanje učinke. Bit ćete zdraviji, vedriji, bolje ćete se 
kojima ima mjesta za 10 ljudi primjereno je za 

ili cross country skijanje) se danas smatra osjećati, bit ćete produktivniji i time 
visoka vodostaja, dok po nižem vodostaju 

najučinkovitijim i najzdravijim oblikom uspješniji u svim područjima svog života.
koristimo manje kanu ili kajak čamce na 

s p o r t s k e  r e k r e a c i j e  t e  j e  u j e d n o  Ovakav način tjelovježbe koji napuhavanje u koje stanu 2-3 osobe i koji 
najzahtjevnija aerobna aktivnost kojom se uključuje 90% mišića vašeg tijela primjeren svojom formom omogućavaju prolaz na 
troši najviše kalorija. Razlog je to što su kod je za sve kategorije vježbača i smatra se uz mjestima gdje ima dovoljno vode za pravi 
skijaškog trčanja zastupljene sve skupine skijaško trčanje jednim od najučinkovitijih rafting doživljaj.
mišića, odnosno cjelokupna tjelesna načina sportske rekreacije.“Mali rafting”, kako ga običavamo nazivati, 
muskulatura. To je sportsko-rekreativna 

na niskom vodostaju, može se bez ikakve 
disciplina u kojoj tijelo najprirodnije podnosi 

zadrške uspoređivati sa raftingom na većem 
napor fizičke aktivnosti.

vodostaju. Nordijsko hodanje idealna je 
U odnosu na atletsko trčanje, kod 

aktivnost jer uključuje 90% mišića vašeg 
skijaškog trčanja mišići ruku, ramenog 

tijela koji se aktiviraju pravilnom tehnikom 
pojasa i trupa, znatno su više opterećeni zbog Kayak - kanu safari organizira se u uporabe štapova za nordijsko hodanje.
odguravanja sa skijaškim štapovima.ljetnim mjesecima na mirnijem dijelu rijeke 

gdje su brzaci sigurni i za one bez veslačkog Ono također omogućava pojačanu 
iskustva. funkciju dišnih organa u najpovoljnijim 

Gorski tok d.o.o. - mlado društvo za 
prirodnim uvjetima čistog planinskog zraka i 

športsko rekreativni turizam bogato je Na ovom izletu imate vremena neusporedivo lijepog zimskog okruženja, te 
iskustvom u pripremi, organizaciji i vođenju posvetiti se uživanju u prirodnim ljepotama pozitivno utječe na razvoj i funkcioniranje 
rafting, kanu safari, seakayak,lakekayak i Kupe koja obiluje raznolikošću flore i faune, a vašeg tijela, a dušu ostavlja bogatiju za jedno 
canyoning izleta.njena kristalna svježina pruža predah od iskustvo kojem ćete se htjeti opet vratiti.

ljetnih vrućina.
Ovdje najbolje dolazi do izražaja 

ona dobra,stara poslovica: U Za ovo vodeno uživanje koriste se 
ZDRAVOM TIJELU - ZDRAVI DUH.kvalitetne “sit on top” kayake koji se odlikuju 

stabilnošću i čine ovaj izlet pogodnim kako za Skijaško trčanje je primjereno za 

odrasle tako i za djecu. Izlet traje 3 - 4 sata, a svaku dob zbog mogućnosti prilagodbe 

to vrijeme koristimo za veslanje, kupanje, težine treninga i rasterećenja tetiva i 

skakanje u rijeku, odmor na najljepšim zglobova korištenjem spomenutog kliznog 

dijelovima gorskog toka Kupe. koraka.

Skijaško trčanje svakim danom 
Za one sklone izazovima tu je 

postaje sve popularniji vid rekreacije za sve 
“grbajelska lijana” koja traži nešto spretnosti 

dobne skupine. Isto tako je i natjecateljski 
i kondicije te nam pruža užitak avanture i na 

sport koji je standardan od zimskih 
ovakvom izletu.

Olimpijskih igara 1952. u Oslu. Razvilo se iz 

potrebe za lakšim transportom ljudi i robe u 

područjima koja su veći dio godine 
Iako nije zahtjevan, canyoning u 

prekrivena snijegom te je jedna od najstarijih 
Vražjem prolazu nešto je nezaboravno.

skijaških disciplina. Prvo natjecanje održano 

je krajem 18.st., dok danas natjecanja u 
Strme litice i divlja priroda svuda su 

skijaškom trčanju obuhvaćaju cijeli raspon 
oko nas, a kristalna gorska jezerca 

duljina staza od sprint utrka, nekoliko stotina 
podsjećaju da smo dio nečeg posebnog.

metara pa do maratona, od nekoliko 

desetaka kilometara. Osim kao samostalna 
Put vodi kroz korito gorskog potoka 

disciplina sastavni je dio dva kombinirana 
Jasle koje stvarano tisućama godina upornim 

GORSKI
TOK

NEZABORAVNE
AVANTURE

NA 
RIJECI
KUPI
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Za r af t ing korist imo visoko · Kaciga dijelovi), jezerima i moru.

kvalitetne “Marinar” čamce (do 10 osoba) Ista oprema koristi se za kayaking koji se 

izrađene od “hypalon” materijala. Na dnu izvodi na rafting dionici s kayacima na Ono što Vi trebate uzeti na jedan od 

čamca nalazi se užad koja doprinosi napuhavanje za manjeg vodostaja. gore opisanih izleta svedeno je na slijedeće:
· P r e p o r u č a m o  z a  c a nyo n i n g  sigurnosti pri prolasku kroz zahtjevnije 

rezervne gojzerice ili čvrste tenisice brzake i slapove i koju bi svaki ozbiljniji Za canyoning koristimo svu opremu 
(nećete pogriješiti ako tenisice 

rafting čamac trebao imati. opisanu kod raftinga. Za hladna vremena uzmete i na rafting) koje drže nogu 
Oprema uključuje: dodajemo neoprenske rukavice za zaštitu čvršće od neoprenskih čizama.

· Neoprenske čizme ili neoprenske ruku od hladnoće i ozljeda. · Kupaći kostim, ručnik, krema za 
cipele sa neoprenskim čarapama sunčanje, vezica za naočale, voda u 

· Neoprensko odijelo dugo (kod nas plastičnoj boci, lijekovi - ako ih Za kanu - kayak safari koristimo 
Long John 4 mm) koristite... svakako bi trebale biti 

kvalitetne i stabilne “dag tribal” sit on top · Neoprenska majica, za vodu stvari koje ćete ponijeti sa sobom 
kayake koji su se dokazali svojom sigurnošću nepropusna jakna ili tzv. anorak na gore opisane izlete.
i izdržljivošću na cro challenge utrkama. · Zaštitni plivajući prsluk ili tzv. life G.P.

jacket Pogodni su za plovidbu na rijekama (mirniji 
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U NEDJELJU – 01.07.2012.g. 

na području Nacionalnog parka Risnjak, u selu Razloge,

održava se manifestacija

RAZLOŠKO PETROVO 
PROGRAM:

-ugostiteljska ponuda

-misno slavlje  u 13,00 sati

-zabavni program od 14,00 sati

-nastup harmonikaša 15,00 sati

-predstavljanje goranskih proizvođača hrane, pića…

-tradicijske igre

-kutak za djecu

-3. pohod na izvor rijeke Kupe (u organizaciji HPD Petehovac Delnice i JU NP Risnjak)

(okupljanje u 8,30, početak pohoda u 9,00)

-predstavljanje projekata JU NP Risnjak „Od vijeglavke do soka“ i „Sožitje“ , djelomično financiranog iz 

sredstava EU

- foto natječaj Nacionalnog parka Risnjak za sve ljubitelje fotografije
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RAZLOŠKO 
PETROVO

NEDJELJA,
01.07.2012.
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Sjedi prvi s lijeva Maks Jelinek, 
sjedi kranje desno Miha Majnarić – Mrtinč'kof 

poznati delnički skijaš i športski djelatnik (snimljeno 5. svibnja 1961.)

U samom središtu Gorskog kotara, Zelenog srca Hrvatske, u najvišem hrvatskom gradu, Delnicama, nalazi se hotel 

Risnjak. Smješten u neposrednoj blizini Parka kralja Tomislava i Japlenškog vrha, hotel Risnjak svojim gostima nudi 

pravo osvježenje tijekom vrućih ljetnih dana dok za vrijeme zimskih mjeseci dočarava jedinstven ugođaj goranskih 

zima. Iako prvi put otvoren još daleke 1924. godine, tijekom obnove, obitelj Kraljević nastojala je hotelu "udahnuti" 

izgubljeni goranski ambijent, kojeg je između ostalog oživila kroz raznovrsnu ponudu goranskih delicija i slastica.

Kategoriziran kao hotel s 3 zvjezdice s osobito komfornim smještajem, „Risnjak“ raspolaže s 21 sobom (jednokrevetne, 

dvokrevetne i višekrevetne sobe), posebnom sobom za zaljubljene te hotelskim apartmanom. Sve sobe imaju vlastitu 

kupaonicu i toalet, TV, telefon i priključak za internet. Hotel Risnjak se ponosi i a la carte restoranom „Goranska kuća“ 

koji zahvaljujući ugodnom autohtonom ambijentu i vrhunskim goranskim specijalitetima „tjera“ goste da mu se iznova 

vraćaju. 

Od ostalih sadržaja valja izdvojiti konferencijsku dvoranu za 50 osoba, opremljenom sa svom multimedijalnom 

opremom potrebnom za održavanje poslovnih sastanaka, seminara, raznih vidova edukacije i sl., fitness centar i 

caffe bar "Ris".

U neposrednoj blizini hotela nalazi se i gater s jelenskom divljači, trim staze, šetnice kroz Park šumu Japlenški vrh te 

kroz gradski park, teniska igrališta, kuglana, košarkaško i nogometno igralište, sportska dvorana, zatvoreni 25-metarski 

bazen i klizalište.

Dugogodišnja turistička tradicija garancija su kvalitetne usluge i ponude raznovrsnih programa i aranžmana u svako 

doba godine pa tako svaki teambuilding program ili individualni aranžman nastoji dotaknuti različite prirodne i 

kulturne ljepote Gorskog kotara, koje boravak čine zanimljivijim, atraktivnijim i svakako omogućuju gostu aktivni 

boravak u Gorskom Kotaru.

Blizina Nacionalnog parka Risnjak, Park šume Golubinjak, Zaštićenog krajolika Zeleni Vir i kanjona Vražji prolaz, 

kanjona Kamačnik, spilja Lokvarka i Vrelo, predivnih goranskih jezera, Popovićevog mlina i etno kuće Rački 

omogućuje gostu uzbudljiv i dinamičan boravak te neponovljiv doživljaj.

Lujzinska cesta 36,  tel. ++385 (0)51 508 160, fax. ++385 (0)51 508 170, info@hotel-risnjak.hr,  www.hotel-risnjak.hr

Mirela Srkoč Šenkinc
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Sjedi prvi s lijeva Maks Jelinek, 
sjedi kranje desno Miha Majnarić – Mrtinč'kof 

poznati delnički skijaš i športski djelatnik (snimljeno 5. svibnja 1961.)
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 godini kada su nam f inancije 
nedostatne za dizanje ovog događaja 
na višu razinu prilika je osvrnuti se U
unatrag i upoznati čitatelje s ovom 

temom.

Postojala je višegodišnja želja 
profesora Josipa Žurge za izlaganjem starih 
turističkih vodiča, karata i prospekata iz 
njegove kolekcije u Delnicama. 

Kvalitetu i očuvanost ponuđenih 
nam edicija odlučili smo 2010. godine spojiti 
sa željom Savjeta mladih Grada Delnica da 
aktivno sudjeluju u nekom društvenom 
događaju koji bismo osmislili. Žurgina 
monografija 'Povijesna šetnja razglednicom' 
poslužila je kao naziv manifestacije, a glavni 
akter bijaše u većini tih edicija neizostavan! To 

Ostali elementi navirali su sami od 
sebe. Prateći starinske opise delničke ponude 
nekih bivših vremena osim bogomdanog 
gorskog zraka opijenog aromaterapijom 
crnogorice koji nas uvijek i danas obavija i 
čuva, ovdje pod planinskim suncem, našlo se 
mjesta za neke drugačije recepte i nazive ića i 
pića vrijednih ugostitelja. Tako je Slastičarna 
Park nudila tortu 'Kruna kralja Tomislava', 
Kavana Centar 'Jagodin kolač' i 'Kraljevske 
palačinke', Pansion Lovački nudio je štrudl 
'Skakaonica', Bistro Pleter knedle sa šljivama 
'Alijine okruglice' i grah 'Revolucionar', Hotel 
Risnjak voćni kolač 'Lujzijana', dok se 
'Kraljevska kava' mogla piti u Caffe baru 

je delnička Fanfara iliti gradski limeni orkestar 'Pak', a 'Limunada' u Slastičarnici Zagreb.
čiji zvukovi su s pažnjom opisivani, ljeti su se 
ner i jetko v ikendom r azl i jegal i  među 
nebotičnim jelama delničkog parka dolazeći iz 
središnjeg paviljona/sjenice. Približavanje 
velikog stoljetnog jubileja Gradske limene 
glazbe nije nas ostavilo ravnodušnima! Željeli 
bismo da pod budnim uhom kapelnika, 
stasajući iz vlastite stoljetne tradicije, razvijaju 
dalje glazbu koja ih nadahnjuje, a Delnice 
obogaćuju zvukom, bojama i pokretom.

RETROSPEKTIVA



25

Sjedi prvi s lijeva Maks Jelinek, 
sjedi kranje desno Miha Majnarić – Mrtinč'kof 

poznati delnički skijaš i športski djelatnik (snimljeno 5. svibnja 1961.)

Posjećenost je naredne 2011. g. znatno može se nadovezivati na rad i ponudu udruga dan tijekom svog gostovanja u Gorskom 
porasla i sasvim je očito da ova manifestacija poput ivanjske izložbe malih životinja 'Pajdaš', kotaru. Čuvar parka će pripaziti da kočija 

priča počiva na povijesnim činjenicama, veliča nesmetano vozi posjetitelje i previše ne 
Ratnu spomen uru iz 1917., kult putovanja uništimo travu i nasade. Turistička zajednica 
vlakom i svojedobni duži boravak gostiju na vjeruje da će nakon uspješne 2011., 
čistom zraku (publicist Vlado Ognjenović i preskočivši 2012., u narednoj 2013. godini 

ima veliku perspektivu. Nudi izvanredan 
parkovni prostor koji se prožima s gradom, 

supruga mu Olga, ministar Drašković i Alija zajedno s vama još bolje upriličiti i nagovjestiti 
Alijagić, Desanka Maksimović, Braslav Rabar i europsku budućnost ne zaboraveći baštiniti 
dr.), nudi originalnu binu (koje inače u gradu svoj identitet i istinitu prošlost jednog od
nemamo), usluge schnellphotographa, najljepših hrvatskih parkova.
okuplja goransku raznoliku ponudu, privlači 
sve dobne skupine, a uz limenu glazbu moguće Pripremila: Irena Šostik, prof.; Foto: Klara, 
je uklopiti razna predstavljanja, kako domaće Čedo i Irena
tako i vanjske goste poput orkestra 'Star of the 
North' iz Minnesote koji je proglasio Delnički 

POVIJESNA ŠETNJA PARKOM



26

t k u p i v š i  1 8 7 2 .  Briški – Lukovih – vlasnika pansiona kojoj će od 1968. godine gostionicu 
godine od obitelji „Elvira“ u kojoj po nacionalizaciji od s prehranom otvoriti TURO „Goranin“ 
P e t r a n o v i ć  –  1945. godine radi Ivan Bolf - Delnice. U travnju 2012. godine u O

Voudaroveh dio suvlasničkog pro- Bōajčof. Iza Drugog svjetskog rata vrijeme zemljanih radova na 
stora s objektom starog zapuštenog objekt u najam uzima privatni izgradnj i  novog autobusnog 
Lujzinskog svratišta – okrjepilišta, kolodvora pronađena je šterna 
obitelj Rački sanacijom objekata i restauracije  koja je služila za 
prostora uređuje svoj dom. Nakon skupljanje kišnice. Šterne se  i danas 
otvorenja vinskog podruma u sjećaju najstariji Delničani.  
Delnicama 1881. Ivan Rački 1885. 
godine otvara gostionicu – svratiše 
koja 1904. po osnivanju delničkog 
društva za promet stranaca, a time i 
početaka razvoja zdravstvenog i 
športskog turizma u delničkom kraju Posebno svečano bilo je u 
postaje restauracija. Ubrzo u najam Delnicama tijekom 1938. godine 
u z ima  i  p ro s to r i j e  ob jek ta   kada su upriličeni skupovi u povodu 
(depadansa) zgrade nekadašnjeg obilježavanja 40. obljetnice osnutka 
autobusnog kolodvora i pošte. Kulturno športskog društva „Sokol“ 
Restauracija je sve do početka Delnice. Pojedini članovi obitelji 
Drugog svjetskog rata nudila Rački bili su osnivači toga društva,  
gostima jela iz bečke i domaće a Josip Rački zadnji vlasnik 
kuhinje, čevapćiće i ražnjiće, Restauracije „Rački“ dao je veliki 
najbolja vina i pivo na čaše. U sali doprinos obnovi rada društva 1925. 

ugostitelj Milutin Sakić u kojem restauracije priređivane su tijekom godine. Sa jednog takvog skupa iz 
otvara gostionicu. Krajem 1950. godine zabave i dočeci Nove 1938. godine govori i donja 
godine objekt je porušen zbog godine. Poslovođa restauracije fotografija snimljena u Restauraciji 
početaka izgradnje prilaznog puta i sada vlasnika Josipa Račkog bio je „Rački“ na Lujzinskoj cesti. 
zgrade delničke gimnazije u kojoj je Oskar Kraus nekada dugogodišnji 
nastava započela šk.  god. nadkonobar zagrebačke „Varoške Željko Laloš
1953./54. Gospodin Sakić potom pivnice“. U sklopu restauracije bila 
otvara gostionu u kući Bartola – je privatna mesnica u najmu obitelji 
Picanovoga na Lujzinskoj cesti u 

Iz 

povijesti 

Restauracije 

„Rački“

Sa skupa u Restauraciji „Rački“ 1938. godine. Sjedi prvi s lijeva vlasnik restauracije Josip Rački.
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Sjedi prvi s lijeva Maks Jelinek, 
sjedi kranje desno Miha Majnarić – Mrtinč'kof 

poznati delnički skijaš i športski djelatnik (snimljeno 5. svibnja 1961.)

Reklamni letak Restauracije „Rački“ iz 1938. godine
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a delničkog industrijalca Ivana Bolfa i svjetski rat bili su oni u kojima je glumila Projektnog biroa „Plehati“ iz Zagreba. 
njegovog sina Antuna vlasnike  pilane djevojčica Shirley Temple. Po završetku rata, Izgradnju kinodvorane f inancirala je 
„Bolf“  vežu se počeci prikazivanja prije odlaska iz Delnica, svoje znanje Poljoprivredna zadruga „Delnice“. Poslovima Z

prvih nijemih filmova u Delnicama. Godine izučenog kinooperatera prenosi  Antonu izgradnje rukovodio je Miha Majnarić – 
1917. Antun Bolf upoznao je u Rijeci Čeha Briški - Mrteníetoveme koji doškolovanjem Mrtinč'kof. Tijekom 1956. godine radovi su 
Franju Buksu s kojim dolazi u Delnice da postoje kinooperater kao i Ivan Žauhar – bili prekinuti zbog nedostatka financijskih 
mještanima prikazuje filmove. Sve do Koloarof. Kasnije su delnički priučeni sredstava, a nastavljeni su 1957. koje godine 
proljeća 1918. godine Buksa je u kući obitelji kinooperateri bili Zlatko Briški – Mrteníetof, ljeti izgradnja kina je završena. Rukovodilac 
Bolf, u Zdolanjskom kraju, dva puta Marijan Žauhar – Koloarof, Ivan Bolkovac – na završnoj fazi izgradnje kinodvorane bio je 
mjesečno prikazivao kratke nijeme filmove. Róužnekof i Josip Pleše – Ūogarčen. Ivan Šnajdar – Žnidarof. Prvi film koji se 
Zbog velikog interesa pučanstva za prikazao u novom kinu bila je čehoslovačka 
gledanjem filmova, Buksa u travnju iste Po završetku Drugog svjetskog rata komedija „Četvorica u krevetu“. Na skromnoj 
godine dogovara sa obitelji Gašparac – odlukom Kotarskog narodnooslobodilačkog svečanosti otvaranja nove zgrade delničkog 
Jákšove prikazivanje filmova u njihovoj kući odbora Delnice s prikazivanje filmova kina dodijeljeno mu je ime Kino „Partizan“. 
(danas kuća u Supilovoj 88). Adaptacijom nastavlja se u zgradi Sokolskog doma (danas Do 1965. godine uz redovite, osim 
prostora i nabavkom nove opreme američke Kuglana). Prvi prikazani film u siječnju 1946. ponedjeljkom dnevne predstave, nedjeljama 
proizvodnje, početkom kolovoza 1918. godine u Sokolskom domu bio je američki su filmovi prikazivani u 15,00, 17,00 i 19,30 
godine započinje subotama i nedjeljama s film „Tigar“. sati što je govorilo o velikom interesu 
prikazivanjem filmova za Delničane i Delničana za gledanjem filmova. Od 1980. 
mještane okolnih mjesta. Inicijativa za  izgradnjom nove godine naglo pada gledanost filmova, a 

zgrade kina pokrenuta je u travnju 1952. razlog tome su videoteke. Osamostaljenjem 
Filmovi koje je Buksa nabavljao iz godine. Dogovoreno je da se nova Hrvatske kino „Partizan“ mijenja ime u kino 

Beča u trajanju od 10 ili 15 minuta prikazivao kinodvorana izgradi na mjestu nekadašnje „Rubycon“ u kojem se već petnaestak godina 
je subotama i nedjeljama, a ponekad i kuće industrijalca Josipa Fingera koja je u ne prikazuju filmovi. 
srijedom u popodnevnim satima. U vrijeme vrijeme bombardiranja Delnica 1944. 
prikazivanja filmova, na violinama je sviralo godine izgorjela. S izgradnjom zgrade 
troje Roma iz delničke romske obitelji započelo se u srpnju 1954. prema projektu 
Hudorović. Buksa ovdje prikazuje filmove do 
jeseni 1928. godine kada nagodbom 
potpisanom 5. travnja sa Pavlom Gašparcem 
uzima u obvezu da do 15. rujna pod 
prijetnjom deložacije isprazni iznajmljene 
odnosno zakupljene prostorije. 
Buksa privremeni smještaj za prikazivanje 
filmova nalazi u prostorijama nekadašnje 
zgrade stare pošte poviše raskršća Lujzinske 
s Supilovom cestom. Ovdje prikazuje filmove 
do kolovoza 1929. godine kada seli u kuću 
obitelji Bolf – Boajčoveh ranije Šoafarčeno 
hišo   (danas kuća na Trgu 138. brigade HV br. 
2) gdje filmove prikazuje do studenog 1940. 
godine. Pri prikazivanju nijemih filmova u 
kući obitelji Bolf svirao bi gramofon. 
Najgledaniji filmovi  u godinama pred Drugi 

Trgovina Pavla Gašparca – Jákšovega snimljena 
ljeti 1929. godine u kojoj je Franjo Buksa od 
1918. do 1928. godine Delničanima prikazivao 
nijeme filmove

DELNIČKA
KINA

Danas zatvorena za kino predstave zgrada delničkog kina „Rubycon“ 
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d 27. do 30. siječnja 1962. godine u nisu postigli zapaženije rezultate u dobivanja nove uporabne dozvole prestaje 
Delnicama je održano skijaško skijaškom trčanju. Na natjecanju su s radom. 
nat jecanje  srednjoeur opskih  dominirali skijaši iz Italije. Natjecanjem je O
zemalja za skijaški kup „Kurikkala“. rukovo d io  Or ga n iza ci js k i  o d b o r  s  S  natjecanja za Kup „Kurikkala“ 

Natjecanje je dobilo ime po finskom predsjednikom Maksom Jelinekom. bilježi se zanimljivost vezana uz glazbenu 
skijaškom reprezentativcu Juhu Kurikkali, a večer zabavnih pjesama održane u 
prvi puta održano je 1952. godine u U godini kada je u Delnicama Radničkom domu Delnice. Izvedeno je 17 
njemačkom Feldbergu. Na skijaškim održan skijaški „Kup Kurikkala“ izgrađena pjesama a  prvu nagradu s pjesmom „U 
stazama koje su vodile od Japlenškog vrha je i stavljena u funkciju žičara kapaciteta svitanje“ osvojila je nastavnica glazbenog 
do Kaličke rebri i Kovačeve vode sa startom 240 sjedala/osoba na sat u jednom pravcu odgoja iz Delnica Heidi Vidan. Pjesmu za 
i  ci l jem na Gradskom st adionu u v o ž n j e  t e  n o v o i z g r a đ e n i  o b j e k t  koju je riječi napisao Milan Krmpotić 
Delnicama, skijaši iz  Hr vatske  u Planinarskog doma „Petehovac“ s 27 otpjevao je Delničan Nikola Mihelčić - 
konkurenciji skijaša iz Austrije, Italije, 
Rumunjske, Bugarske, Švicarske, Zapadne 
Njemačke, Poljske, Francuske i Jugoslavije 

ležajeva. Inicijator izgradnje žičare bio je Popović.  Iste večeri u Radničkom domu 
Ivan Majnarić – Jéjgo. Iste godine 27. pjevali su  Paula Glavinović, Tereza Kesovija 
listopada otvoren je Športsko rekreacijski i Đelo Jusić. 
centar „Petehovac“ sa skijaškim stazama 
za trčanje i alpske discipline, igralište za 
male sportove i pomoćni nogometni teren. 
Dvije godine potom skijaške su staze 
sanirane za potrebe skijaša alpinaca za 
vožnje spusta i slaloma. Žičara „Petehovac“ 
bila je u funkciji do 1981. godine te zbog ne 

Pedeset 
godina od 

Kupa 
„Kurikkala“   

Detalj s natjecanja za Kup „Kurikkala“ na Gradskom stadionu 
u Delnicama 27. siječnja 1962. godine

Žičara „Petehovac“ u godini 
otvaranja.

Nastup Tereze Kesovije na večeri zabavnih pjesama u Radničkom domu 
Delnice 30. siječnja 1962. godine
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Veličina 1 - 190x131 mm
600 kn

Veličina 2 - 190x68 mm
300 kn

Veličina 3 - 120x60
200 kn

Veličina 4 - 60x60
100 kn

Veličina 5 - 2650x60
250 kn

Veličina 6 -131x127
350 kn

Kako se reklamirati u Dejuonškoj besejdi

Temeljem mnogih upita Grad Delnice
 daje vam mogućnost reklamiranja u Dejuonškoj besejdi.
Informacije : Martina 051/812-055
maritna@delnice.hr
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Vodoravno: 1. U narodu naziv za 138. brigadu HV. 15. Trčeći stići. 16. Aparat za umnožavanje kopija, radi pomoću trafareta. 17. Priljubljen, vezan. 
18. Smetnje zbog kojih mehanizmi ne mogu raditi. 19. Dvorana u kojoj se prikazuju filmovi. 20. Najgori soj u društvu. 21.  Slabokrvnost. 25. 
Pripadnici stare rase u Indiji, bliži srodnici Romima. 28. Država na Arapskom poluotoku. 29. Kratica za Ujedinjena Arapska Republika, nekad država 
nastala 1958. godine ujedinjenjem Egipta i Sirije. 30. Više puta zabosti oštrim predmetom. 34. Građevinski dotrajao. 39. Oduševljen, ushićen. 40. 
Izdavati knjige, baviti se nakladništvom. 41. Bilo koje veličine. 42. Slagači stroj koji lijeva slog u cijelim redovima. 

Okomito: 1. Ženka gusana. 2. Glavni sastojak masnih ulja. 3. Osvježene rosom. 4. Model  
aviona ili zračne jedrilice. 5. Rijeka u Africi. 6. Kratica za Studentsku putničku agenciju iz Zagreba „Students travelling agency“. 7. Kineski zičani 
instrument nalik na citru. 8. Ukras muškarčeva lica. 9. Dugačak i dubok prokop u zemlji. 10. Glumica Rina. 11. Pas ovčar. 12.  Riječni otoci. 13. 
Uređaj za dovođenje. 14. Listopadna četinjača, množ. 22. Posjedovati. 23. Onaj koji skriva hajduke i daje im utočište. 24. Bademova gorčina. 25. 
Jedan od položaja „Goranske brigade“ na Ličkoj bojišnici u vrijeme Domovinskog rata. 26. Razbijači, grubijani, engl. 27. Stara mjera za dužinu. 30. 
Kratica za „United Press International“. 31. Dio tijela od rebara do kuka. 32. Halo. 35. Gotovčev junak „s onoga svijeta“. 36. Jedinica električne 
snage. 37. Konji u narodnoj poeziji. 38. Kratica za „Novinsko izdavačko poduzeće“. ( sastavio: zC. Željko Laloš )

IZDAVAČ: Grad Delnice
GLAVNI UREDNIK:   Zamjenica gradonačelnika Maja Kezele

UREDNIČKI ODBOR: Martina Petranović, Višnja Bolf, Maja Kezele 
FOTOGRAFIJE:  iz arhive udruga, Ž.Laloš, V. Bolf,NP Risnjk , TZ Delnice, 

GRAFIČKA PRIPREMA:  Magdalena Delnice
Izlazi povremeno

Radio Gorski kotar jedini je goranski elektronički medij. Prisutan je u domovima i srcima svojih 
slušatelja 24 sata. Emitirajući program na svoje četiri radijske frekvencije druži se i komunicira 
sa tisućama slušatelja. Ti su radijski trenuci, zanimljive emisije i ljudi koji stvaraju program, 
živa svakodnevna zvučna slika zavičajnih, županijski i državnih zbivanja. U 42 godine koliko 
goranski radio emitira svoj program, zabilježeno je gotovo sve što je usmjeravalo, mijenjalo i 
temeljilo život na goranskom prostoru, prostoru kojim se žuri ususret moru i mediteranu s 
jedne i kontinentu s druge strane.
Osim putem Vaših radijskih prijemnika Radio Gorski kotar možete pratiti putem interneta te 
MaxTV usluge na 77 kanalu radijskog izbornika! (77.RGK) 




